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bisherigen Fallverlauf anzeigen o
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UN _wensrri.}
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e My

CaseTrain

Differenzialdiagnose

Cer Teddy ist in anscheinend schlechtem Allgemeinzustand. Laut
Angaben der Besitzerin hat er seit heute morgen starke Schmerzen im
Kopf, am linken Knie und am Handgelenk, Aulerdem muss er ,,auch ganz
doll husten®,

a

Frage 1 Hinweise 0

Welche Probleme mit dissem Spislzeug
kommen nun in Frage?

| | Offene Mahte
| |Lockere Extremitdten
|| Lockers Kleinteile
() || Beschadigte Oberfliche
) || storung an der Elektronik
|| Fremdkdrper

Suche: vergriliern Q

Zur Bedienung: Klicken Sie auf das Dreieck neben
einer Antwort, urn weitere Antworten anzuzeigean.

Eintragen 0

CaseTrain wird aus Studienbeitragen finanziert!

Sollten im Fallverlauf technische oder sonstige Fehler auftreten, dann informieren Sie uns bitte Ober dieses Formular



CaseTrain

Ihr Ergebnis bei dieser Frage betrdgt 100%o. @

Welche Probleme mit diesem Spielzeug kommen nun in Frage?
100% ab: 3
Richtig:
Offene Mahte
Lockere Extremititen
Lockere Kleinteils
Ausflockung

Richtig {(aber nicht gewahlt);

Fremdlkarper -0
{Entgangen: +1)

gesamt: 4

Falls Sie zu dieser Frage bzw, Auswertung Kritik Kritik
Gubliern machten, dann kénnen Sie das hier tun, eingebean

I RS TBETA: 110221 _build42 Caselrain wird aus Studienbeitrage!

hallo beta-testerin oder beta-tester - falls du einen fehler gefunden hast, dann klick hier.



Zahlen

e Einsatz in Uber 100 Vorlesungen

e 10 Fakultdten/Einrichtungen

e Laufendes Semester:

oer 5000 Nutzer
ber 1500 Ubungseinheiten

per 100.000 Bearbeitungen
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wi Umfrage

Bedienung:

3) Der Zugang zu den Trainingsfallen tiber WueCampus ist...

n=283;mw=1,2:s=0,5

13%
2% 0% 0%
Einfach : : . Kompliziert
1 2 3 4 5
4) Die Bedienung des Fallplayers ist ...
n=281;mw=13;5s=0,6
79%
15%
4% 1% 0%
Einfach : . Kompliziert
1 2 3 4 5
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Personlicher Nutzen:

13) Wurden Sie durch die Trainingsfille besser auf Ihre Priifung vorbereitet?
n=255;mw=23;s=1,1

35%
29% 23%
7% 6%
Deutlich , = e Gar nicht
1 2 3 4 5

14) Sollten interaktive Fallstudien zu weiteren Veranstaltungen angeboten werden?
n=256

Ja

Nein 4%
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wi Anmerkungen, Winsche, Kritik?

Jetzt uben wir schon mit CaseTrain,
warum machen wir dann immer noch
Prifungen wie fruher?“



wu elektronische Priifungen / Player

Frage 1.1 2P

Mivake et al (2010% berichten Uber den ‘Yersuch, durch eine kurze

psychologische MaBnahme die Klausureistungen weiblicher Studierender

in Physik zu verbessern, Die Personen der Experimentalgruppe sollten

aus einer Liste von Werten I:Z.B. BEZiEhUﬂg ZU Freunden, Lernen, Wie lautet der Mittelwert der MNoten fiir die
Wissenserwerb) die fUr sie relevantesten auswahlen und 15 Minuten lang Kontrollgruppe?

notieren, warum diese Werte flr sie persgnlich bedeutsam sind (,values

Affirmation™). Die Personen der Kontrollgruppe wahlten die flr sie

unwichtigsten Werte und schrieben darlber, warum diese ‘Werte flr

andere Personen bedeutsam sein kdnnten {Control),

2 MRS

Am Ende des Semesters wurde tabelliert, welche Gesamtnoten {1=sehr
gut, 4 = ausreichend) die Frauen in der Einflhrungsvorlesung Physik
erzielten,

MNote

2| 3
Control| 9| 11| 26

Values-Affirmation| 12| 26| 29| 3

[y

Gehen Sie flr die Berechnung davon aus, dal die Noten intervallskaliert
sind, auch wenn wir das natlrlich nicht wissen.

nicht beantwortet

I UNVERSITAT CaseTrain wird aus Studienbeitragen finanziert



wu elektronische Priifungen / Player Il

D QMK ausur WS10 Frage 1.1 2p
1. Gender achievement gap 10P
Miyake et al (2010 berichten Uber den Wersuch, durch
eine kurze psychologische MaBnahme die Wie lautet der Mittelwert der MNoten flr die
Klausurleistungen weiblicher Studierender in Physik zu Kontrollgruppe?

verbessern. Die Personen der Experimentalgruppe
sollten aus einer Liste von Werten {z.B. Beziehung zu
Freunden, Lernen, Wissenserwerb) die flir sie
relevantesten auswdahlen und 15 Minuten lang notieren,
warlm diese Werte flr sie persdnlich bedeutsam sind
{,walues Affirmation™). Die Personen der Kontrollgruppe
wahlten die flr sie unwichtigsten Werte und schrieben
dariber, warum diese Werte flir andere Personean
bedeutzam sein kinnten (Control),

2 MES

Am Ende des Semesters wurde tabelliert, welche
Gesaminoten (1=sehr gut, 4 = ausreichend) die
Frauen in der EinfUhrungsvorlesung Physik erzielten.

@) wie lautet der Mittelwert der Noten fur die = [

Kontrollgruppe? -

= wie lautet der Mittelwert fur die Values-Gruppe? 1r@

@875 wie lautet die Warianz der Moten in der Kontrollgruppe? el= Il

@30 wie lautet der Modus der Noten fur die 1r
kKontrollgruppe?

=) Die Motenverteilungen sind .7 1P|

I B = CaseTrain wird aus Studienbeitragen finanziert! @
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wu Prufungsablauf

e Prifung wird erstellt wie Trainingsfall
e Teilnehmer Excel-Liste aus SB@Home
e Zugangsdaten per Malil

e Anmeldungsfreigabe, Prifungsstart und
-ende durch Dozent

e Wahrend der Prifung Dashboard

e Nach der Prifung:
Einsichthahmedokument + Excelausgabe
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Excel-Ausgabe

(00| = gy | f= || ha| =

A B C D E F G HIK|L|O|P|S | T|W] | X|AA AB| AE AF| Al |AJ| AM AN| AQ | AR | AU | AV | AY | AZ | BC | B
_| maxP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
&0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Frage|11*  |12% 13" |14 |1s% |16 17t 18t |19% 110t it 112t 14
Matrikel Vorname  Machname Dauer  Mote Ergebnis Punkte |A E |A E |A E |A E |A E |A E A E |JA E |A E |A E |A E |A E |A
3861 27 68,0% M2 1T 0|2 1T 0 |4 0|3 0N 0|3 113 1 12 1 0N 0|2
3466 5 32,0% 16 |2 113 0|2 113 0 |4 0|3 0|4 0|3 1 |4 (U 0o n 0|2 0|3
3817 5 48,0% 24 |2 112 112 1 12 1 |4 0|2 0N 0|3 113 1T 0 |4 0N 0|3
2080 37 588.0% 28 |3 0|2 112 113 0|2 113 0N 0|3 113 1T 0|2 113 0|2
325 37 56,0% 25 |2 112 112 1 12 1 |4 0|3 0|3 11 0N 0|2 113 0|3 0|3
1825 2,7 70,0% KL K 0|2 112 1 |4 0|2 113 0|4 0|4 0|3 1 12 1 0|4 113
3266 4 54,0% 27 |2 1T 0|2 113 0|2 1 1 1 1 0|3 11 (U 0|2 113 0|2
3773 37 56,0% 28 1 0|3 0|2 1 12 113 0|2 0|4 0|3 113 113 0|2 112 0|3
3774 5 44.0% 22 |2 1 |4 0|2 1 12 112 113 0|4 0|3 113 113 0 |4 0|2 0|3
3683 5 36,0% 18 |3 0|2 112 1 |4 0|2 113 0N 0|3 113 1 |4 0 |4 0|3 0|3
3804 5 40,0% 20 |2 1T 0|2 113 0|2 1 |4 0N 0|3 11 0|3 0|3 0|3 0|4
3595 5 44.0% 22 |2 112 112 1 12 112 1 |4 0|4 0|3 1 |4 0|2 112 113 0|2
18855 37 56,0% 25 |2 112 112 1 12 112 113 0N 0|3 113 1 12 113 0N 0|2
6 33 60,0% 30 |2 112 112 1 0 0 0|3 1 |3 113 1 12 1 0|4 1T
2757 3 64,0% 32 |2 112 112 1 |4 0|2 1 |2 0|4 0|4 0|3 1 12 112 112 0|2
1452 4 54,0% 27 |2 112 1T 0 |4 0|2 1 |4 0N 0|4 0|3 1T 0|3 0|3 0N
2977 5 30,0% 15 N 0|2 112 113 0 |4 0|2 0|4 0N 0|2 0|3 0|2 112 0|3
3735 5 44.0% 22 |2 112 112 1 |4 0|3 I | 1 |4 0|3 113 113 0|2 112 0|2
3010 5 34,0% 17 |2 112 112 113 0|3 0|3 0N 0|4 0|4 0|2 1 |4 0N 0|3
N R e 3732 4 52.0% 26 |2 113 0 2 11 0 |4 0 13 0N 0N 0 4 [ K 0|2 1 13 0 13
20 (Anzahl} Durchschnitt 3685 4.2  500% 250 |20 075|20 065|120 095119 03|19 0519 01120 01]20 06520 06| 20 04 04120 01] 2
Trennscharfe -0.08 -0.03 -0,12 -0.03 0,11 -0.08 0,18 -0.16 0.49 0,41 -0.08 0.4
Antwortverteilung 1 01| Tosfr Toos]t Yol Yoot Yol Tos|t Vo[t Tospt YTo3r Yozt Yoz
2 "0,75]2 06502 "095(2 Y032 Y052 Y022z Y002 Y002 Y0052 o4z Toalz Y032
3 7015]3 T015|3 Y0003 Y033 To015]3 Y053 Y013 o653 T06f3 Tozs|3 o023 Y043
4 Y0004 “o005]4 To00]4 "02504 “03]4 015]4 044 T02]4 T02]4 T005]4 “02]|4 o014
Mote ab-% ab-P % Legende
1 088 |44.0 0 0.0% Diese Eintrage kinnen geandert werden.
13| 084 (420 0 0.0%
1.7 0.8 |40.0 0 0.0% A Antwort des Priflings
2 076 |38.0 0 0.0% K Anmerkung des Priflings zur Frage (leere Spalten werden ausgeblendet)
23| 0,72 |36.0 0 0.0% A’ Bei Zahlenfragen die geparste Antwort (sonst ausgeblendet)
27| 088 |30 2 10,0% E  Ergebnis [0, ... 1]
3| 084 |320 1 5.0% Die beiden Zahlen oberhalb von E sind die ‘gesetzten Punkte’ und die ‘Punkte der Frage'.
33 06 30,0 1 5.0% Soll eine Frage aus der Wertung genommen werden, dann muss der obere auf den unteren Wert
37| 056 |28.0 4 20,0% und der untere Wert auf 0 gesetzt werden.
4/ 052 26,0 3 15,0% -= Alle Priflinge erhalten dann fir diese Frage volle Punkte (= den oberen Wert)
5 0 0.0 9 45.0% und ihr individuelles Ergebnis wird ignoriert (mit dem unteren Wert multipliziert).

Fiar ein Diagramm der Motenverteilung markieren Sie die blauen Felder und wahlen Sie ‘Einfiugen’ -= Punkt’ und dann sines der angebotenen Diagramme.
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Excel-Ausgabe

A B C D E F G H|K | |L|]C|P| 3 W | X | AA AB| AE (AF| Al |AJ AM AN AQ | AR | AU | AV | AY | AZ | BC | B
1 | maxP 0 0 | 0| 0 | 0 0 0 0 0 0 0 0
2 50 1 - . 1 1 1 1 1 1 1
3 FTEQE u‘ _C:L WES soll in .BlnEI'-Tl-ER' 1 B‘ u‘ ﬁ‘ H‘ m‘ M‘ ﬂ‘ u
4 | Matrikel Vomame Machname Dauer Mote Ergebnis Punkte|A E |a Diagramm visualisiert Ela Ela EJA ElAa  E |A E |a E [A E |a
5 3661 27 680% 34 |2 1|1 werden? 03 ot oz 1[3 1|2 BE E 0 |2
6 3466 5 32,0% 16 |2 113 013 0 |4 0|3 1 |4 (U 0o n 0|2 0|3
[ 3817 5 48,0% 24 |2 112 0|2 0N 0 |3 113 1 |1 0 |4 0N 013
8 2080 37 588.0% 29 |3 0 |2 1 |3 0N 0 |3 113 1 |1 0|2 113 0 ]2
9 325 37 56,0% 28 |2 1 12 013 0|3 1 1 01 0 |2 113 0|3 013
10 1825 2,7 70,0% I K 0|2 T e u 1|3 0 |4 0 |4 0 |3 1 |2 1 0|4 113
" 3266 4 54,0% 27 |2 1 0|2 1|3 0|2 1 1 1 1 0 |3 11 0|1 0|2 113 0 ]2
12 3773 37 56,0% 28 |1 0|3 0|2 1 ]2 113 0 |2 0 |4 0 |3 113 113 0|2 112 013
13 3774 5 44.0% 22 |2 1 |4 0|2 1 12 112 113 0|4 0|3 113 113 0 |4 0|2 0|3
14 3683 5 36,0% 18 |3 0|2 112 1 |4 0|2 113 0N 0|3 113 1 |4 0 |4 0|3 0|3
15 3804 5 40,0% 20 |2 1T 0|2 113 0|2 1 |4 0N 0|3 11 0|3 0|3 0|3 0|4
16 3595 5 44.0% 22 |2 112 112 1 12 112 1 |4 0|4 0|3 1 |4 0|2 112 113 0|2
(i 18855 37 56,0% 25 |2 112 112 1 12 112 113 0N 0|3 113 1 12 113 0N 0|2
18 6 33 60,0% 30 |2 112 112 1 0 0 0|3 1 |3 113 1 12 1 0|4 1T
19 2757 3 64,0% 32 |2 112 112 1 |4 0|2 1 |2 0|4 0|4 0|3 1 12 112 112 0|2
20 1452 4 54,0% 27 |2 112 1T 0 |4 0|2 1 |4 0N 0|4 0|3 1T 0|3 0|3 0N
21 2977 5 30,0% 15 N 0|2 112 113 0 |4 0|2 0|4 0N 0|2 0|3 0|2 112 0|3
22 3735 5 44.0% 22 |2 112 112 1 |4 0|3 I | 1 |4 0|3 113 113 0|2 112 0|2
23 3010 5 34.0% 17 |2 1 |2 1 |2 1 13 [ 0 |3 [ 0 |4 0 ]4 0 |2 1 14 0 I 0 |3
20 (Anzahl) Durchschnitt 3685 42 500% 250 |20 075]20 06520 095119 03]19 05
Trennscharfe -0.08 -0,03 -0.12 0,03 0,11
Antwortverteilung 1 " 01[1 "o015[1 “o00s[1 T o1t T 0.0
2 "0,75[2 "0,65)2 "0,95[2 032 05
3 01513 "0.1513 003 Y033 Y015
4 “00]4 “005]4 T00]4 “025]4 Y03
35 17| 08 [400] O 0,0% A Antwort des Pruflings ' 1
36 2 076 |38.0 0 0.0% K Anmerkung des Priflings zur Frage (leere Spalten werden ausgeblendet)
37 23| 0,72 |36.0 0 0.0% A’ Bei Zahlenfragen die geparste Antwort (sonst ausgeblendet)
38 27| 088 |30 2 10,0% E  Ergebnis [0, ... 1]
39 3| 084 |320 1 5.0% Die beiden Zahlen oberhalb von E sind die ‘gesetzten Punkte’ und die ‘Punkte der Frage
40 33 06 30,0 1 5.0% Soll eine Frage aus der Wertung genommen werden, dann muss der obere auf den unteren Wert
4 37| 056 |28.0 4 20,0% und der untere Wert auf 0 gesetzt werden.
42 4/ 052 26,0 3 15,0% -= Alle Priiflinge erhalten dann fir diese Frage volle Punkte (= den oberen Wert)
43 5 0 0.0 9 45.0% und ihr individuelles Ergebnis wird ignoriert (mit dem unteren Wert multipliziert).
44
45 Fiar ein Diagramm der Motenverteilung markieren Sie die blauen Felder und wahlen Sie ‘Einfugen’ -= Punkt’ und dann sines der angebotenen Diagramme.
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wiu Excel-Ausgabe

A B E D E F G H J
1
2 (11 Was umfasst Standardanwendungssoftware nicht?
3 10,0% Tabellenkalkulationssysteme
4 75,0% Betriebssysteme
5 15,0% Webbrowser
3 6 0,0% Textverarbeitungssysteme
7
4 |Matrikel Vormame Machname Mote g8 12 Was soll in einem ER-Diagramm visualisiert werden?
5 27 9 15,0% Mormalisierte Tabellen
2 10 65,0% Entitytypen und ihre Beziehungen zueinander
G 5 11 15,0% Bezichungen von Relationen mit ihren Attributen
T 5 12 5,0% Entities und Entitytypen
13
B 3.7 14 1.3 Zur Sicherung eines grofen Datenbestandes machten Sie ein RAID-System aufbauen. Es soll kos
q 37 15 5.0% RAID 10
16 95,0% RAID 5
10 27 17 0,0% RAID 1
1
11 | u 4 18 1 0,0% RAID 0
19
12 3.7 20 (1.4 Was ist kein Merkmal eines Data Warehouses?
13 g 21 10,0% Dauerhafte Speicherung von externen Daten
22 30,0% Langzeitarchivierung der operativen Daten zur schnellen Bereitstellung
14 5
23 30,0% Repetitives Hochladen operativer Daten
15 5 24 25,0% Hygienisierung von Dispositionsdaten
25
16 5 26 1.5 Wenn Sie in einem Repository lesen, dass die zweite Mormalform fir einen Datenbestand erfillt is
17 a7 27 0,0% ob jedes Tupel einen eindeutigen Schitissel aufweist.
18 m u 33 28 50,0% ob ein Feld noch von einem Nicht-Schliisselfeld abhangt.
: 29 15,0% ob gleiche Felder in einem Satz mehrfach vorkommen.
0% ob Jedes Feld vom gesamten Schlissel abhangt.
15 3 30 30.0% ob jedes Feld Schlissel abh
20 4 31
32 16 In welchem Fall kann ein normalisierter Datenbestand nachteilig sein?
21 & 33 10,0% Bei der Abbildung von Stucklisten mit vielen eingehenden Teilen in wenigen E
22 g M 20.0% Bei mengenorientierten Abfragen Gber SQL
23 5 35 50,0% Bei dynamischer Datenbestandsanderung in kurzer Zeit
36 15,0% Bei wahlfreien Zugriffen niederer Frequenz
24 4 EJj
25 38 1.7 Im bindren Baum
39 50,0% findet eine beschleunigte sequentielle Suche statt.
40 0,0% wird die Suche auf eine Speicherart beschrankt.
41 10,0% kann einem Plattenzugriff eine Suche im Hauptspeicher vorangestellt werden.
42 40,0% ist die durchschnittliche Vergleichsanzahl n/2.
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e momentan 2 Raume mit 40+25 Platzen
e Techniker
e Anmelden, Passworter, ...

e Bei ,klassischen” multiple choice
riufungen Player suboptimal

1. Gender achievement gap 10P ;! ;e

Frage 1.1 2p

Miyake et al (2010} berichten Uber den Versuch, durch eine kurze
psychologische MaBnahme die Klausurleistungen weiblicher Studierender
in Physik zu verbessern. Die Fersonen der Experimentalgruppe sollten
aus einer Liste von Werten (z.B. Beziehung zu Freunden, Lernen, wie lautet der Mittelwert der hNoten fir die
wissenserwerb) die fur sie relevantesten auswdhlen und 15 Minuten lang Kontrollgruppe?
notieren, warum diese Werte fur sie persdnlich bedeutsam sind {,Values
Affirmation”). Die Personen der Kontrollgruppe wahlten die fur sie
unwichtigsten Werte und schrieben dariiber, warum diese Werte fiir
andere Personen bedeutsam sein kdnnten (Control).
3 NKS
Am Ende des Semesters wurde tabelliert, welche Gesamtnoten (1=sehr
qut, 4 = ausreichend) die Frauen in der Einfuhrungsvorlesung Physik
erzielten,

Ubersicht und Navigation @

Note
1 2] 3| 4
Control| 9] 11) 26
Values-Affirmation| 12| 26| 29| 3

-

Gehen Sie fur die Berechnung davon aus, daB die Moten intervallskaliert
sind, auch wenn wir das natirlich nicht wissen.

Anmarkung?

Q O Weiter O O
: (&)

Mt markiert

UNIVERSITAT (
WURZBURG L



UNI

wi elektronisch unterstitzte Papierklausuren

e Erstellung wie elektronische Prifung
(inzwischen einfacher)

e Angaben + Antwortbdgen als PDF
generiert

e Elektronische Auswertung der
eingescannten Antwortbogen
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Modulpriifung: Informationskompetenz fiir Studierende des Faches 'Political and Social Studies’ 12345678 TestprA‘ifling, Tanja Seite 04/11
L1 |-12345678 | (IUMMARINDOINNA0000_ P11 Der Katolog der UB Wirzburg enthlt ..
ooo A nur elektronische Medien.
11
OO0 B ___ nur gedruckte Medien.
OO0 C ... gedruckte und elekironische Medien.
1400 00O 3P 1.2 Einen Sammelband findet man im Katalog der UB Wiirzburg unter ...
10000 A den Titel der darin enthaltenen Beitrage oder den Namen daren Autoren.
1.6 g g g g 00 B ... dem Titel des Sammelbandes oder dem Namen des Herausgebers.
1.7
wOOoo C ... Sammelbande sind im Online-Katalog nicht verzeichnet.
w000 3P, 5 Worin erkennt man, ob fiir Benutzerinnen der UB Wiirzburg Zugriff auf
o O oo "~ eine elektronische Zeitschrift besteht?
110000 A Am Ampelsymbol in der Elektronischen Zeitschriftenbibliothek (EZB).
OO 00 B Am Ja-lhrgang der Zeitschrift. .
220000 C Gar nicht, muss man ausprokieren.
2300000 3p 1.4 was ist in DBIS (Datenbank-Infosystem) verzeichnet?
24 g g g g O A Mur Datenbanken, fur die die UB Wirzburg eine Lizenz erworben hat.
2.5
26 0 0O OO B Nur Datenbanken, die frei im Metz verfiigbar sind.
2'?_ 0o oo C Sowohl frei verfiighare als auch lizenzierte Datenbanken.
w000 4p Wodurch zeichnen sich die Teilbibliotheken innerhalb des
2001 00O 1.5 Bibliothekssystems der Universitit Wiirzburg aus? In den
2400000 Teilbibliotheken ...
Oooog A kénnen Medisn in der Regel nicht langer ausgeliehen warden.
31
g ... befinden sich (berwiegend die Lehrbuchsammiungen fir die einzelnen
20000 Facher.
300 ¢ . findet sich fast nur Literatur, die in den lstzten zehn Jahren versfrentiicht
0000 wurde.
oooo D . findet sich schwerpunkimaiig Forschungsliteratur.
441
200000 4P 1.6 Woran konnen Sie eindeutig und direkt erkennen, aus welcher
0000 " Bibliothek der Universitat Wiirzburg ein Buch stammt?
Melal= A Am Verfasser
45000 B An der Signatur
C Am Titel
Jedes Kastchen ankreuzen Untzrechrif D An der Systemstelle
oo B
1 . .
TestprA’4fling, Tanja ) _ o o .
Modulpriifu ng: I'ﬂcn"nat||)ns\om|}e:enz fur Studierende des Faches "Political and Social Studies'




UNI

wu lterationen (v2)

QMA-Probeklausur SS 10

1 | 1732042 [ [[{ICIRERIAAAAINI

A B CDETFGH A B CDE
1.1 4.6 auf Angabenblatt
1.2 5.1
13 | | 52

VerDessarung. 5.3‘

5.4
14 55
1.5

e ]
16] | e

Verhessarung:

1 '? ' Varbessenung:
23 \u'erb-ssaelunf:

24| |

VBMmESSarung- 6.4

2.5
26| |

VEIDESEaIUN.

2.7
2.8
31
3.2

3.3 | |

VEIDESEaIUN-

4.1
4.2
4.3
4.4
4.5

Unierschrif

Albert, Moritz
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Klausur Informationskompetenz Sozial- und Wirtschaftswissenschaften, Basiskurs - 03.02 2011, 14:00 - 15:00 Uhr

1755 ££72 5737 9112 2745 9145 9607 530 £211 2438 3495 373 BTTS 1128 2391 1981 3389

ABCOD
w0000
120000

ardoono

Unierschrift

Baum, Andreas

1606160 Baum, Andreas S. 05110

1 Recherche-Technik und Datenbanken

1.1 Verzeichnet werden Publikationen, unabhéngig davon, wer sie besitzt, ...

A in Aufsatzdatenbanken

E  in Fachbibliografien

C im KWK

D im Bibliothekskataleg der Universitatzhiblicthek Wirzburg

1.2 ‘Wenn ich nach Zeitschriftenaufsétzen zu einem bestimmten Thema recherchieren machte,
verwende ich ___

A den Bibliothekskatalog.

B  eine gedruckie Bibliografie.

C  die Regensburger Verbundklassifikation (RVK).

D eine bibliografische Datenbank.

1.3 Was kann heifen, altemnative Suchbegriffe zu entwickeln?

A eine Wirerlists oder ein Konzeptdiagramm

E  Boole'sche Cperatoren oder Phrasieren

T das Maskieren

D einlndex bzw. ein Register

14 Uber welche Aspekte sollte man sich vor der Recherche in einer bibliografischen Datenbank
informieren?

A Berichtszeitraum

E  berlcksichiigte Publikationsformen

C  Uberpriifoarkeit der Metadaten

D Vorhandensein giner Moving Wall

15  Angenommen, Sie wollen eine Datenbank benutzen, in der die Metadaten auf Englisch
eingegeben wurden. Sie wollen nun in dieser Datenbank nach allen Dokumenten von inem
Autor mit dem Namen Hans Miller suchen. Wie suchen Sie in dieser Datenbank? Ich kann ...

A mit Synonymen und verwandten Begriffen weitersuchen.

B trunkieren.

C  den Umlaut aufldsen.

D nur nach seinen deutschen Verdffentlichungen suchen.

Ifd.Nr.-1 Kisusur Informationekompetsnz Sozisl- und Wirtschattswissengchafton, Baslekurs - 03.02.2011, 14:00 - 15:00 URr
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Iterationen (v4)

Musterklausur Klausurologie SS 2010
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wu Einsichtnahme

Ubersicht fir 1934309 wotber, Wanja
Frage E'F":&Fg]* angekreuzt ooyt faischgac)  Ambworten oo

1 12 CD CD ABE DBCAE +
2 18 EE BE ACD CBDAE +
3 & EBE BE ACD EBCAD +
4 39 A A EABCD +
5 2 DE DE ABC CDBEA +
[ 17 E E CDAEB +
7 [ cC C COBAE +
a8 18 AE AE BCD ADECE +
g aF BD ED ACE CBAED +
10 13 AD AD BCE CBDAE +
11 27 CD CD ABE DACBE +
12 10 BD DE ABC DCEAB -
13 4 A A DBACE +
14 15 BC BC ADE DEBAC +
158 38 E E CBAED +
16 26 DE DE ABC CADEB +
17 30 AC AC BDE CBDEA +
18 32 EBE BE ACD ACDEE +
19 3 B B BEADC +
20 35 cC C DBECA +
21 21 B B ACEBD +
22 8 E E DCEBA +
23 9 BD ED ACE ADEBC +
24 11 B B CDEAB +
25 20 E E BCAED +
26 19 AD AD BCE BEADC +
27 3 B B BCDEA +
28 5 B B CBDAE +
29 14 A A BCDAE +
30 24 CD CE ABD ECDAB -
3 25 DE DE ABC CEBDA +
32 35 CE AC BDE BDEAC -
33 7 B A EACDB -
34 28 A A BCEAD +
35 22 B E BCDEA -
36 23 A B CDBAE -
3T 4 cC [ DCBEA +
38 1 A A CBEDA +
39 29 AE AE BCD EDBAC +
40 40 A B CDBAE -

(*) Die Spalte "entspricht Frage" gibt an, welchen Fragen in der Prifungsvorlage die Fragen des Prifiings

entsprechen.

(**) Die Spalte "Antworten” gibt an, welchen Antworien in der Priffungsverlage die einzelnen

Antworimdglichkeiten entsprechen. Zum Beizpiel bedeutet hier "DCAB™

- Die erste Priiflingsantwart entspricht der urspringlich vierten Antwort (D) der Priffungsvorlage,




Wy Statistiken

e 112 Papierprufungen
e 11 ePrufungen

e durchschnittlich 89 Teilnehmer, 40
Fragen

e 91 reine multiple choice Prufungen
e 33 mit offeneren Fragen
e ~450.000 beantwortete Fragen
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Ausblick

KeKs

= |okal adaptive Erkennung
m Ziffernerkennung

PDF: 4-seitiger Ausdruck
Elektronische Einsichtnahme

Elektronische Prifung
= Sicheres System auf Stick
= Abgabe von Dokumenten

Fragepool
Semiautomatische Korrektur von Wort/Text



Danke fur Ihre Aufmerksamkeit!
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